

近期,位于成都邛崃市临济镇的盘陀酒业酒庄有限公司拿到了酒庄项目用地的相关资质,企业相关负责人对此欣喜地感慨道:“从最初的‘四处碰壁’到如今的‘柳暗花明’,是党组织的帮扶让我们找到了突围方向。”

今年以来,临济镇“两新”综合党委聚焦辖区中小企业发展痛点、难点问题,通过整合资源、搭建平台、优化服务等方式开展“破冰行动”,成功帮助辖区老牌酒企盘陀酒业攻克外贸拓展与酒庄建设两大难题,为传统产业转型注入强劲动能。

破冰行动 护航企业“破茧成蝶”

□ 华西社区报记者 高昊焜 朱佳慧 邛崃市委社会工作部供图



政策攻坚专班驻点指导企业。

< 05
华西社区报

新
兴
力
量

2025年
5月13日
星期二
编辑 董峰
版式 张进



破外贸“盲区”

从“政策小白”到“跨国签单”

“酿了半辈子酒,没想到国际市场的水这么深!”成都市盘陀酒业有限公司负责人坦言。此前,企业因不熟悉出口政策、国际认证和跨境结算规则,拓展海外业务屡屡碰壁。临济镇“两新”综合党委在“进解优促”走访中了解到企业的相关需求与难点后,迅速联动市商务局、邛酒产业发展中心等部门成立了外贸护航专班,开展了双向攻坚行动。

据了解,为了让企业更好地了解相关政策,临济镇牵头组建政策攻坚专班,通过“案例教学+模拟推演”的形式,将复杂的报关流程、外汇结算政策转化为易读易懂的简版教程。同时,抽调党员业



政策解读与指导帮扶。

务骨干组成专家团队,现场驻点指导企业完成出口备案等关键环节。

“除了政策解读与指导帮扶外,我们还主导搭建‘产业红链’协作平台,组织辖区外贸企业开展经验共享会,并通过跨境合作桥梁精准匹配供需,推动企业成功对接韩国客商。”临济镇相关负责人表示,通过全程跟踪服务,首批700瓶白酒于今年3月下旬顺利发往韩国并获客户好评。

目前,外贸护航专班正协同企业就第二批次5万瓶订单展开深入洽谈,同步推进长期合作协议签署工作,预计年合作金额可达2000万元。与此同时,临济镇“两新”综合党委还持续协调涉外资源,协助企业建立与俄罗斯、马来西亚等国外企业的合作联系,持续拓展国际市场版图。

解用地“死结”

从“卡脖子”到“加速度”

“建酒庄不仅是扩产能,更是品牌升级的关键棋,但用地问题险让项目搁浅。”针对盘陀酒业计划建设酒庄,提升文旅融合能力的迫切需求,临济镇“两

新”综合党委成立了“用地攻坚党小组”,通过精准摸排、政策活用与全程代办“三步走”破题。

“在此期间,首先联合规划与自然资源部门实地勘察厂区周边地块,筛选出符合规划的集体建设用地;其次,梳理农村建设用地指标申请政策,通过‘指标调配+存量盘活’组合拳,协助企业完成用地指标申请;最后,指派‘红色代办员’跟踪对接市级部门,确保第一时间收集并解决用地保障问题。”临济镇相关负责人说道。

目前,酒庄项目已完成集体建设用地使用权指标落地前期资料准备工作,拟于今年10月底完成指标落地工作后启动建设。酒庄项目建成后将集成酿造展示、沉浸式品鉴体验等功能于一体,预计年接待游客超千人次,带动周边餐饮、民宿增收。

今年以来,临济镇“两新”综合党委累计解决企业诉求27项,培育外贸实绩企业1家。该镇“两新”综合党委将持续深化“党建+产业”服务模式,以“一个问题一套方案”的绣花功夫,助力更多中小企业“破茧成蝶”,为邛崃“川酒振兴”、“邛茶出川”战略贡献基层力量。